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Scénář: Jan Drbohlav 
Hrají: Viktor Preiss, Klára Issová, Jiří Langmajer, Ladislav Potměšil, Michal Pavlata a další 
 
Snímek je fiktivní rekonstrukcí pozadí tzv. číhošťského zázraku. Podle svědků se v prosinci 
roku 1949 během mše v Číhošti u Ledče nad Sázavou v tamním kostele pohnul krucifix na 
oltáři. Šířící se zpráva o zázraku vzbudila pozornost StB. Pro komunistický režim 
představovala římskokatolická církev díky svému vlivu na venkově překážku v plánované 
kolektivizaci vesnice. Režim proto stupňoval útoky proti jejím představitelům a hledal vhodné 
záminky k jejich likvidaci. 
 
StB zatkla číhošťského faráře Josefa Toufara a odvlekla ho do věznice ve Valdicích. Zde byl 
vystaven krutým výslechům, vedeným sadistickým vyšetřovatelem. Ten se pokoušel přinutit 
Toufara k podepsání protokolu s přiznáním, že křížem hýbal pomocí provázků a gumiček. 
Nevinný Toufar protokol nepodepsal a na následky brutálního vyšetřování zanedlouho 
zemřel. Vyšetřovatel na základě příkazu prokurátora jeho přiznání zfalšoval. 
 
Mezitím komunistické orgány připravovaly natáčení propagandistického snímku na téma 
číhošťského zázraku. Snímek měl katolickou církev usvědčit z podvodu a zinscenování 
zázraku a měl v něm vystupovat i sám farář Toufar. Při natáčení ho nakonec nahradil 
náměstek ministra vnitra. Mladý úspěšný režisér, který dostal za úkol film natočit, přistupoval 
k natáčení zpočátku pragmaticky. Později se ale seznámil s farářovou neteří, do které se 
zamiloval, a poznal pozadí celého natáčení. I přes své pochyby propagandistický film 
dokončil. 
 
Snímek Běda tomu, skrze něhož pokušení přichází sloužil jako svědectví o odhalení „spiknutí 
katolické církve Vatikánu proti lidově demokratickému zřízení“ a promítal se v kinech 
v dodnes nepřekonaném počtu 367 kopií. Oficiální zprávu o smrti faráře Josefa Toufara 
dostala jeho neteř až po čtyřech letech bezvýsledného pátrání po českých věznicích.  
Film In nomine patris, který se událostmi po více než půlstoletí zabývá, získal v roce 2005 
cenu Elsa za nejlepší film, scénář, režii a nejlepší mužský herecký výkon a dále Hlavní cenu 
za nejlepší televizní film na festivalu v Remeši 2005.  
 


